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４
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２

次の に当てはまる数を書きましょう。
つぎ

（１）３× ＝１２ （２）３×４＝３×５－

（３）３× ＝３×８－３ （４）９× ＝９×７－９

次の計算を筆算でしましょう。
つぎ ひつさん

（１）１９５－３６ （２）５０７－８６

（３）３０５－１９６ （４）２４２３－４９５

※次のページにも、もんだいがあります。
つぎ

１

平成30年度 ほっかいどうチャレンジテスト １学期サポート問題（第３回）
き もんだい だい

〔算数〕小３ 組 番 氏名
し

12問中
もん
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ゆみさんは、１５２－４７の計算を次のように筆算でしました。
つぎ ひっさん

ゆみさんの計算のまちがいを、言葉と数を使って説明しましょう。また、
こと ば つか せつめい

正しい筆算をしましょう。
ひっさん

ゆみさんの筆算
ひっさん

まちがいの説明 正しい筆算
せつめい ひっさん

次の問題に答えましょう。
つぎ もんだい

（１）答えを求める式が８÷２になるものを２つえらんで、番号を書きま
しき ごう

しょう。

① １ふくろ８こ入りのあめが２ふくろあります。あめは全部で何こ
ぜん ぶ

ありますか。

② りんごが８こあります。一人に２こずつ分けると、何人に分けら
れますか。

③ クッキーが８まいあります。２まい食べると、のこりは何まいで
すか。

④ ８人の子どもにチョコレートを２こずつくばります。チョコレー
トは何こいりますか。

⑤ ８人を同じ人数ずつ２つのチームに分けます。１チームは何人に
なりますか。

（２）１２÷３の式になる問題をつくりましょう。
しき もんだい

(式、答えを書く必要はありません。）
しき ひつよう

３

１５２
－ ４７
１１５

４



１（１）３× ４ ＝１２ （２）３×４＝３×５－ ３

（３）３× ７ ＝３×８－３ （４）９× ６ ＝９×７－９

２（１） （２） （３） （４）

３ まちがいの説明 正しい筆算
せつめい ひっさん

４（１）
②、⑤

（２）

８

１ ９ ５

－ ３ ６

１ ５ ９

４

５ ０ ７

－ ８ ６

４ ２ １

９のだんの九九は、答えが９ずつふえていくので、９×７
から９をひくと、９×６の答えと同じになります。

４

９

２ 10

３ ０ ５

－ １ ９ ６

１ ０ ９

１ ３ １

２ ４ ２ ３

－ ４ ９ ５

１ ９ ２ ８

① 一の位（くらい）の計算をします。
５から６はひけません。十の位（くらい）は０なので、百の位（くらい）から十の位（くら

い）に１くり下げて、十の位（くらい）から一の位（くらい）に１くり下げて、１５－６＝９
② 十の位（くらい）の計算をします。９－９＝０
③ 百の位（くらい）の計算をします。２－１＝１

（れい）

一の位（くらい）は２－７で、２から７はひけないので、

十の位（くらい）から１くり下げると

十の位（くらい）は４になります。

十の位（くらい）の計算を１くり下げずに計算し、

５－４＝１

になっているのでまちがいです。

１５２
－ ４７

１０５

十の位（くらい）の計算で、一の位（くらい）へ１くり下げて
いることをわすれて計算していることが説明（せつめい）できて
いれば正かいです。

（れい１）

あめが１２こあります。３人で同じ数ずつ分けると、１人ぶんは何こになる

でしょうか。

（れい２）

１２ｍのテープを３ｍずつ切ると、３ｍのテープは何本できるでしょうか。

①は、１ふくろ８こ入りのあめが２ふくろあるので、式は８×２
になります。
③は、８まいのクッキーのうち２まい食べたので、式は８－２に

なります。
④は、２このチョコレートを８人にくばるので、式は２×８にな

ります。

平成30年度 ほっかいどうチャレンジテスト １学期サポート問題（第３回）
き もんだい だい

〔算数〕小３ 組 番 氏名
し 解答(児童用)

かい じ どう

十の位（くらい）は、一の
位（くらい）に１くり下げた
ので、４から４をひいて０に
なります。

筆算（ひっさん）は、位（くらい）をそろえて書
き、一の位（くらい）からじゅんに計算します。

４


